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Kecskemét, 1891. april hó 17.
A megyék és a törvényhatóságok 

egymásután megszólalnak a közigaz 
gatás államosításának kérdésében.

A választási jog elvesztése fölött 
keseregnek és ennek hamis ürügye 
alatt féltik a közszabadságokat, pedig 
nagyon jól tudják , hogy a közigazga­
tási tisztviselők, vagy a birák válasz­
tása sehol és sohasem tartozott a sza­
badság garancziái közé; érzik, mert 
tapasztalják, hogy a választás garan 
cziája az eddigi rossz, pártoskodó és 
igazságtalan közigazgatásnak.

Ha tehát egymásután felszólalnak: 
teszik ezt azért, mert féltik az ősi 
just, a családi klikk uralmát.

Egy régi példaszó szerint nyakukon 
a kés és így nem csoda. hogy fel jaj­
dúlnak , és visszaemlékezvén a régi 
gravámenes időkre. nagy elkeseredés­
sel, a kétségbeesés utolsó görcsös ere­
jével ragaszkodnak hajdani jogaiknak 
még fenmaradt foszlányaihoz.

Az ország első vármegyéje, Pest­
megye is beállott a sirató kórusba és 
fölemelte szavát a „szentségtörő me­
rénylet“ ellen. Az ünnepélyes tiltakozó 
szertartás jellemzésére a váczi polgár- 
mester igen találóan azt jegyezte meg , 
hogy „patkót vertek a döglött lóra.“

Viszont más oldalról szépen szapo­
rodik azon megyék száma, melyek a 
reform mellett nyilatkoznak.

A legsujtóbb bizonyíték a várme­
gyék életképtelensége mellett az, hogy 
a vármegyék szava hajdani nyomaté- 
kát elvesztette, nem csupán a kormány, 
a törvényhozás, hanem az egész nagy 
közönség, a nemzet előtt.

De hát ez természetes is. Az egész­
séges magyar társadalomban végre 
valahára megérlelte az idő azt a ta­
pasztalást, hogy a vármegye bástya 
ugyan, de a parcziális családi érdekek 
védőbástyája a közös, az általános, az 
államérdek ellen.

Ezen közmeggyőződéssel szemben 
hiába kiabál a vármegye, sorsa el­
végeztetett.

KECSKEMÉTI LAPOK TARCZAJA
M iért a da l?

A szív szerelme bánata 
Miért ömöl a dalba á t;
Maradna lent a szív ölén.
Hisz' nincs, ki értené szavát.
Ne jöune táradna a bú,
Óh csak ne zúgna dalba á t,
Hisz’ így a szivet gyötri csak 
S dalban kaczagja ön magát!
De tán a szív igy elpihen ?
S vesztett reménye újra él?
S ha szive dala felfakad,
A dalnok újra vágy s remél?
Vagy tán a vágy enyészik e l ,
Ha dalba önti bánatát?
S talán a költő azt hiszi,
A dal igy néki nyugtot ád ?
Vagy tán — — eh! hisz azért a da l, 
Hogy ábránd közt ha felfakad,
Feledve bút, kitárja igy 
Az édes. titkolt vágyakat ! . . .
Azért a dal, hogy bajival 
Forasszon .egygyé“ .ké t“ szivet 
Hiszen a szálló büszke dal 
A vágyak révéhez vezet I . . .

S azért e dal, hogy —
Szövődő álmaid alatt 
Leányka, majd ha érezed,

Az irás szavaival szólva „megmér- 
legeltetett és könnyűnek találtatott.“

Alapnak roskatag, megbízhatta» 
hogy a modern nemzeti állam ráhe­
lyezkedjék a maga óriási, merész íve- 
zetével, magas kupoláival; az eddigi 
fejlődés kibontott szárnyain pedig ko 
loncztiak alkalmatlan.

Eltesszük azért históriai emlékeink 
gazdag tárházába, tisztelettel emleget­
vén ama megbecsülhetetlen szolgálato­
kat, melyeket a megyék nehéz idők­
ben nemzeti létünk . alkotmányunk 
szolgálatában annyi hűséggel, lelkese­
déssel . odaadással teljesítették és ke- 
gyeletesen elfelejtvén azt az utolsó 
botlásukat, hogy a mikor túlélték, 
lejárták magukat, nem volt bennük 
annyi önmegtagadás és elfogulatlan­
ság , hogy ennek tudatára fel tudtak 
volna emelkedni.

Kétségkívül szebb, magasztosabb 
lenne a régi vármegye temetése. ha a 
hazafias önfeláldozás ily általános, im­
pozáns föllángolása szolgáltatná hozzá 
a gyászos szövetnek fényt, de a dolog 
lényegén azért semmit sem változtat, 
ha e gyászos karba, oda nem hivatott 
hangok is vegyülnek.

Hogy a ravatalán fekvő vármegye 
csakugyan el is lesz temetve: arra 
nézve biztosítékot nyújtanak a függet­
lenségi hazamentők, kik nem érve be 
az első tiltakozó agitáczió kudarczaival, 
most már az Írásbeli kérvényezés he­
lyett, a szóbeli népgyűlésezés útján 
próbálják elsiratni kedves halottjukat.

Ám teljék benne kedvük. Annyi 
bizonyos, hogy bármit is határoznak 
az ös8zetoborzott népgyülések. azért 
a föld, e hű, türelmes bolygó, azért 
csak tovább fog forogni — természe­
tesen a régi vármegye nélkül. O

Az agráriznius Magyarországon.
Kodolányi A ntal. veterán közgazdasági 

iró, a Löcherer Andor és Kormos Alfréd 
szerkesztésében folyó évi ápril elseje óta 
mint politikai napi lap megjelenő .Magyar 
Föld“-beu az agrárizmussal Magyarországon 
foglalkozik.

Sok tekintetben érdekes Kodolányi 
idézett czikke, de különösen időszerűnek

Hogy ismeretlen vágy miatt 
Kéjjel sajogni kezd szived,
S ha ébren-alva, úttalan 
Bolyongsz. — legyen vezéred ez ;
S legyen majd biztatód, mikor 
Lelked jövödön tévedez ;
Azért e da l, hogy ott legyen 
Fakadó ébredéseden :
Bimbónyiláskor zengje el 
Hogy a miénk — rokon kebel!
Küzdj ellene ! . . . Bár még dalom 
Az álmok álomábati él.
Ez lesz mégis lelked dala,
Szived ha ébredésre kél!
Küzdj alva s ébren ellene!
És bár gyűlöld meg lelkedet,
Hogy bent a dal viszhangra lel 
Azért a dal , hogy —
Mégis legyőzzön tégedet!

Scaevo— la.

Tavasz van.
Tavasz van , bár még nem nyílik virág, 
Harmat nem csókolt még falevelet: 
Tarlott berekben már a vadgalamb 
Szerelmes szive fölsir, fölnevet. 
Zsongbong a légben , mint éji bogár

\Egy titkos fájó, édes érzelem,
Lelkemre száll, mint egy csodás álom, — 
Ne altass el óh, édes szerelem!
Szállj máshová, hol még nincsen tavasz, 
A hol örömmel remél a lélek;

tartjuk, hogy Kodolányi épen most vetette 
fel azt a kérdést; van-e agrárizmus Magyar 
országon; de kétséget nem szenved, hogy a 
..Magyar Föld“ mint speczialiter köz-és 
mezőgazdasági napi lap. leginkább van hi­
vatva arra . hogy ezen már igen számos 
félreértésre okol adott kérdést tisztázza, 
íme Kodolányi Antal czikkének tömör 
kivonata :

De lássuk csak : hát mi is az az agrá­
rizmus? — A legtöbben az egészséges mező- 
gazdasági érdekeknek azt a túlhajtását értik 
alatta, mely az agrárizmus név alatt akarja 
belévinni a mezőgazdasági politikába a reak- 
cziót. No ennél ugyan már sok érthetőbb 
definicziót halottunk , meg egy kissé a ba- 
tásvadászat is benne rejlik a reakczió szó­
ban. A legkevesebben képesek azonban reá­
mutatni, hogy hol létezik tehát az az 
agrárizmus . a melyet oly könyörtelenül 
akarnak üldözni . melynek diadalra jutása 
tönkre tenné szerintük Magyarország mező 
gazdaságát és lehetetlenné tenne minden 
libériáin (?) gazdasági politikát, minden 
gazdasági fejlődést.

Talán azon mozgalom hozta ily izga­
lomba , az agrárizmus rémét a falra festeni 
óhajtó politikusokat^), mely most a gaz­
dák között megindult a tekintetben , hogy 
lehetőleg emanczipálbassák magukat a köz­
vetítők uralma alól? s a részben, hogy 
minél erősebb tömörülésük által igyekezni 
akarnak jogos követeléseiknek súlyt is 
adhatni ?

Vagy csak a mezőgazdáknak nem sza­
bad panaszkodni érdekeik s jogos kívánal­
maik mellőzéséért, mert különben rájuk 
olvassák a fiskális nemzetgazda urak , hogy 
agráriusok? Csak a mezőgazdáknak nem 
szabad érdekeiket hangoztatni a nélkül, 
hogy reakcziót ne emlegessenek ezen jó urak ?

Csakhogy gazda nélkül csinálták a 
számadást. mert mi gazdák az agrárius 
szótól többé nem félünk . mert tudjuk . hogy 
más e szónak a valódi értelme s más ér­
telme van annak a fiskális nemzetgazda 
urak szájában is.

A valódi agrárius mindenben az ipari 
és kereskedelmi érdekek fölé akarja emelni 
a mezőgazdasági érdekeket, mi ellenben 
csak azt kívánjuk , hogy a mezőgazdasági 
érdekek is ép oly istápolásban részesül­
jenek , mint a minőben részesülnek az ipari 
és kereskedelmi érdekek. Mi nem akarunk 
egy zsarnok mezőgazdaságot az iparral és 
kereskedelemmel szemben. de nem fogjuk 
többé az ipar és kereskedelem uralmát sem 
tűrni fölöttünk, hanem akarjuk a mező- 
gazdaság . ipar és kereskedelem triumvirá­
tusát. mely mellett mind a három foglal­
kozási ág felviruljon.

S e három foglalkozási ág komoly

Tarlott világ az én szivem neked, 
Szerettem . . . többé már nem remélek. 
Arany haját, nefelejcs kék szemét 
Siratja lelkem még a sirban is :
Enyém a szive, nem csalt meg engem, 
Olyan szerelem nem lehet hamis. —
Azért nincs nékem rózsanyiláskor,
Ha fölsir párjáért a vadgalamb, 
Kikeletem: de majd virulni fog,
Ha róla álmodozom ott alant . . .

liartha Jóteef.

Emlékek.
— Töredék. —

Tapasztaltatoké, mily jól esik az élet 
küzdelmeiben az ifjúkori emlékekhez fordulni, 
hogy azokból erőt, kitartást és szeretetet 
merítsetek? Ha tapasztaltátok: akkor tud­
hatjátok, miért mentem én is pályám kez­
detén a gyermekkori emlékek , a szőlői sze­
retet körébe, mily érzelmekkel, gondola­
tokkal ültem a szülői ház tornáczán, a 
melyet mint gyermek hagytam el s mint ifjú 
láttam újra.

Minden bokor, minden fa régi isme 
rősöm s regél az eltűnt szép időről, mely 
elmúlt örökre, s vissza nem jő többé.

A túlsó domboldal, kőbevájt üregeivel, 
nyüzsgő tarka czigány népével , mind is­
merőseim voltak s eszembe juttatták gyer­
mek játékimat. Eszembe jutott Pancza is, a 
bodor szép kis czigány leány, a kivel oly

munkához szokott férfiai, hisszük is, hogy 
meg fogják egymást érteni mindenkor, ha 
a fiskális nemzetgazda urak bölcsessége ál­
tal félre nem hagyják magukat vezetni.

Hogy a gazdák mennyire figyelemmel 
viseltetnek az ipari és kereskedelmi érde­
kek iránt, semmi sem bizonyítja jobban, 
minthogy a Székesfehérvárott tartott első 
gaz.dai kongresszuson a kongresszusnak 
egyik gazda tagja tette azon indítványt, 
hogy kéressék tel a kormány , hogy 
mindenütt ott, hol ipari feldolgozásra al­
kalmas valamely nyers termény, a helyi 
viszonyok kifolyásaként nagyobb mennyi­
ségben állitatik elő, s ennélfogva annak 
feldolgozására egv ipari vállalatnak helyes 
alapot szolgáltat, az ily iparvállalatokat 
egv bizonyos időre tegye adómentessé s 
azt más úton-módon is mindennemű istápo- 
lásban részesítse! Ilyen Magyarországban 
az agrárizmus.

Mi tehát oly agrárius törekvést, mely 
megrovást érdemelne s a mely reakcziót 
idézhetne elő, ma még sehol sem látunk . 
de igenis sz.ámtalan oly dolgokra tudnánk 
oda mutatni. hol a mezőgazdasági érdekeket 
elhanyagolva láttuk s ez egyáltalában 
nincs helyén oly országban, hol ma még 
a töldmivelés oly túlsúlyban képezi az 
ország lakosainak foglalkozását, s ezzel a 
mezőgazdaság előhaladása annyira érdekében 
áll úgy az iparos , mint a kereskedőosztálynak.

Nem azt tartom tehát én egv közgaz­
dasággal is foglalkozó napi lap feladatai­
nak mondja a . Magyar Föld“ jeles 
czikkirója — hogy az agrárizmus falra fes­
tett rémével még csökkentse azt a csekély 
érdeklődést is . a melylyel saját érdekei 
iránt nálunk a gazdaközönség. fájdalom , 
még ma is viseltetik , hanem inkább a z t. hogy 
buzdítsa a gazdákat a mezőgazdasági érdé 
kék minél melegebb, minél kitartóbb fel­
karolására. Mert csak reményiem . hogy az 
ily törekvést nem tartja agrárius törekvés­
nek s a kik erre buzdítják a gazdákat, 
agráriusoknak, mert ez esetben és ily ér­
telemben én is agráriusnak volnék kényte­
len magamat vallani. „M. F.*

Új telepítések homokon.*)
100,000 holdakra menő szőlőterületeket 

kellett a filloxerának tönkretenni, hogy a 
fntóhomokunkban fekvő óriási tóke tudatára 
ébredjünk. A ma még egyedül rentábilis 
módja a szőlőtermelésnek kizárólag a homok 
« iparkodik is ezt az emberiség nyerészkedő 
része alaposan kihasználni, mert ama moz­
galmat. mely a homokok betelepítése körül 
észlelhető, első sorban azok idézték elő, a

•)  A „Borászati Lapokéból.

sokat játszottam hajdan, s elgondoltam, 
eltöprengtem, ugyan éle még, ugyan hol 
van s milyen lehet?

Majd tovább fűztem gondolataim. s 
fel nem bírtam fogni, hogy miért harag 
szik atyám e népre, pedig segítségére is 
vannak , sok szívességet tesznek neki. Télen 
a szalmáját segitik fogyasztani, nyáron 
pedig krumpliját, kukoriezáját segitik el­
takarítani , s hogy mind azért elismerést 
nem kívánnak , bizonyítja azon körülmény, 
hogy rendesen olyankor teszik. midőn senki 
sem látja. S hogy gyermeki szeretetet is 
táplálnak irán ta , bizonyítja a z , hogy ha 
rajkó születik, ki lehetne más a koma. a 
keresztapa. mint az én atyám , természe­
tesen viselve a keresztelői költségeket.

De éppen ez a nagy szeretet okozá 
vesztüket , mert midőn egyszer gyors egy­
másutánba sok keresztelőt ültek, ez azon 
gondolatot érlelte meg atyámban, hogy 
.ezek a gazficzkók bizonyára czéltudatosan 
s tervszerűen működnek arra nézve, hogy 
az én zsebemre minél több keresztelőt csap­
hassanak.“

Ott ülve a tornáczon azon gondolkoztam 
éppen, lehet-e egy sejtelem elég ok, elég 
alap arra, hogy miatta egy egész fajt 
megvessünk, midőn a völgykatlan bezáró- 
dásánál meglátom kedves vadkürteíámat, 
mintha szemrehányólag mondaná, hát el­
felejtettél, hát elfeledéd árnyékomban a 
két szikla darab közt levő puha moh-ágyat.
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kik az általános vészt kihasználandók. új 
szőlők telepítésével uyerészkedni óhajtanak; 
s csak másodsorban azok. a kik tőkével 
rendelkezvén, annak kamatoztatását legczél- 
szerúbben az új nyereséges vállalatba fek­
tetik; s végül harmadsorban jönnek atilloxera 
tulajdonképeni áldozatai; elpusztult szőlő­
birtokosok , a kik csak, miután miuden 
kísérlet a szőlők újjátelepitéséhez a hegy­
vidéken tőke és szakértelem híján hiúnak 
bizonyult, mennek a homokra. Nem lehet 
azonban a módot ez esetben kifogásolni . 
csak a czél eléressék , azaz. hogy eddig 
semmi hasznot sem hajtó homokterületeinket 
jövedelmezővé tegyük s az itt termett borral 
addig i s , mig hegyi szüléink tetemes időt 
igénybevevő ú| jáalakitása megvalósul, kül­
földi borkereskedelmünket fentartani bírjuk. 
Ne nézzük a mozgató indokot, csak a tele 
pités legyen okszerűen végrehajtva; csak 
hogy, sajnos, ép ezen okszerűség az. a 
mely úgy régi, mint új telepítéseinknél 
hiányzik.

A tokozott szakértelem nemcsak a 
hegyvidék szülei telepítésénél . különösen 
pedig a védekezés újabb módjainál. de 
magánál a homokszőlóknél is nélkülözhettem 
Tekintetbe kell vennünk. hogy a homoki 
borokkal ezentúl nemcsak a közeli vidék 
közönségének Ízlését kell szolgálni, hanem 
ama sokkal nagyobb közönségét, a melynek 
Ízlése a hegyi szőlők terményének élvezése 
mellett megfinomult. Ehhez hason!'» terményt 
a homokon csakis szakértelemmel vagyunk 
képesek előállítani, mely a telepítéstől 
kezdve a termés eladásáig kell , hogy 
mindenben nyilvánuljon.

Ha hazánk régi homoki szólein végig 
tekintünk, úgy általán azt látjuk, hogy 
ott sem a faj. sem a metszési mód, sem 
az ültetés valami nagyobb gondot nem 
okozott, de maga a szőlömivelés is nagyon 
is harmadrangú szerepet játszott. A szőlők 
többnvire tele vannak gyümölcsfákkal, a 
melyek a nap érlelő sugarait felfogván, a 
szőlő tökéletesen megérni soha sem bírt. 
Rigolirozásról meg absolute fogalma sincs 
a népuek, s ezen szőlőmunkálatot sokkal 
nehezebb lesz a néppel ott megkedvelteim. 
a hol eddig is szőlőmivelés volt, mint ott, 
a hol azt most karolják fel. Hisz intelligens 
szőlősgazdáink is azt tartják, hogy a 
homokot fordítani lazaságánál fogva teljesen 
fölösleges; pedig ha tekintetbe veszszük. 
hogy a századokon át bolygatlanul fekvő 
homoktöld majdnem oly szilárdan áll össze, 
mint maga az agyagtalaj; de másrészt a 
forgatással jár amaz előny, hogy felső 
sokkal humózusabb és tápanyagdúsabb 
réteg alulra kerülvén, közvetlenül a szőlő 
tőke lábgyökereinél van s ezzel elősegítjük 
a lábgyökerek . valamint a tőke helyes 
fejlődését, úgy a rigolirozás szükségessége 
teljes világításban áll előttünk ; de néhol 
ez teljesen inellőzhetlen is, a hol tudniillik 
a íöldalakulás buczkás . miután itt nagyobb 
fóldmozgatásuélkül szőlőttelepiteni nem lehet.

Még nagyobb ellenszevvel viseltetnek 
szőlőtelepitő gazdáink az utakkal szemben ; 
pedig egy szőlötelep akkor mondható jól 
berendezettnek, ha az minden oldalról hoz­
záférhető, azaz széles, kényelmes utakkal 
van ellátva. Ez nemcsak a telep szépségét 
emeli, de az útra hagyott nagyobb terii 
letben elesett haszon bőven megtérül ama 
kevesebb költségben . a mit a szüretre és 
a trágyahordásra fordítunk . miután a sze­
kérrel jóformán a tőkék közé mehetünk. 
No, hogy aztán a sűrű ültetéstől ép a 
legnehezebben válnak meg szőlősgazdáink, 
az általánosan ismeretes; pedig épen ez a

Megindultam s oda értem és úgy hal­
lottam, hogy a hang. melyet az ágai közt 
végig suhanó szellő idéz elő , hasonló az. 
öröm kitörő hangjához, s éreztem, hogy 
ágainak hajlongása azt fejezi ki, hogy 
.Isten hozott, Isten hozott.4

Oda pillantok a moh ágyra s lábam 
gyökeret ver, lélekzetem elakad s érzem, 
hogy inog velem a föld. Nem merek moz­
dulni, mert remegek, mert félek, hogy 
eloszlik a bűvös álomkép, hogy eloszlik s 
többé vissza nem jő soha.

Sokáig állok <>tt s nézem a gyönyörű 
tündér lányt, mint pihen ott nyugodtan, 
nem is sejtve, hogy két szem meglopja 
bájait. Ott pihen, nagy fekete haja szét 
omlott, két karja feje felé hajtva, mintegy 
nymbust képez, vérpiros kis ajka nyitva 
mintha mondaná .nézd meg e fogakat*, 
piros szoknyája egy kissé felcsúszva engedi, 
hogy szemeddel megrabold az idomok gyö 
nyörű tökélyét, melyekhez képest Phidias 
minden alkotása elvesz, a melyhez hason­
lóról a világ egy festője sem mintázott 
még. Nézem s megismerem benne Panczát . 
a kis czigányleányt. nézem s szivem , lel 
kém valami reszketés járja át s érzem, 
hogy egy új, eddig ismeretlen érzelem van 
ott megsziiletendiiben.

Oda léptem az alvó mellé, lehajoltam 
s hosszú csókot nyomtam eper ajkaira. 0  
felnéz, nem ijed meg, hanem mosolyogva 
mondja .hát eljött Pista úrfi, sokat álmod

legnagyobb hibája homoki szőlőinknek . hogy 
az amúgy is gyönge földet iskolaszernleg 
duggatják tele vesszővel, mit azzal ok- 
adatéinak, hogy a több mégis csak többet 
terem; mi ha igaz is volua, ezen több ter­
mésben nem lehet köszönet, miután a ter­
més silány.

Minél gyengébb a főid. annál ritkábban 
kell ültetnünk . miután a növénynek sokkal 
nagyobb földterületre van szüksége egy 
silányabb talajban, hogy életfentartásáboz 
a tápanyagokat megtalálhassa, felvehesse, 
mint sem a kövesebb talajban. Ép ezért 
látjuk, hogy a sovány talaj növényzete 
sokkal dúsabb, illetve terjedtebb gyökérzetn. 
mint a buja talajé; s mig az előbbinél in 
kább a vastaggyökerek dominálnak, az 
utóbbinál a hajszálgyökerek vannak inkább 
kifejlődve. Nagyobb, széles sor és tőketáv 
mellett sokkal könnyebben kezelhető a szóló, 
szellő és az érlelő napsugár jobban éri s 
nemcsak több, de jobb terményt is nyerünk, 
mint sürii ültetéssel. Ép a homok szőlők 
vannak hivatva könnyű megmuukálhatósá- 
guknál fogva a íogatos művelésre, mely 
togatos művelés a sűrű ültetést teljesen 
kizárja. De a ritka ültetésnek másik előnye 
még az is, hogy a mai magas vessző árak 
mellett sokkal kevesebb költséget emészt föl.

Nem kevésbbé fontos kérdés az új ho­
moki szőlők telepítésénél a faj megválasz­
tása. Ha figyelemmel kisérjük a homoki 
szőlőtelepítések körül megindult mozgalmat, 
úgy azt tapasztalhatjuk, hogy a legnagyobb 
terület csemegeszőlővel ültettetik be. Ok 
adatolt ez o t t , hol még az esetben is fo­
gyasztásra talál a szőlő, ha a külföldi 
kivitel az újjáalkotott hegyi szőlőkből is 
pótolja szükségét, azaz nagy városok 
közelében, a hol a helyi fogyasztás is nagy. 
Az igaz. hogy a csemegeszőlőtermelés 
sokkal jövedelmezőbb ága a szőlőművelésnek, 
mint a bortermelés, de ha a terményt 
eladni nem bírjuk, akkor a csemegeszőlőből 
nvert bor sohasem fog versenyezhetni a 
börfajok terményével; mert egészen mást 
követelünk a csemegeszőlőtől, mint a bor­
termőtől.

Midőn az ültetés főirányával tisztába 
jöttünk, lehetőleg kerülnünk kell a vegyes 
ültetést; lehetőleg, miután vannak egyes 
fajok — mint a madeleine fajok, beregi 
rózsás, dinka stb. — a melyek tiszta faj- 
ültetésben termést alig hoznak. Minden fajt 
külön táblába, a csemegét ritkábban, a 
borfajt sűrűbben lehet ültetni , miután a 
csemegeszőlő csak akkor terem, ha azt 
hoszszan műveljük. A vegyes ültetésnek hát­
ránya nemcsak a szüretnél nyilvánul, hogy 
tudniillik egyik faj csak akkor érik, midőn 
a másik elrohadt, mi mindenesetre a ter­
ményre hátrányos, hacsak a szüretet nem 
3—4 ízben akarjuk eszközölni, de hátrányos 
különösen metszésnél, miután jóformán min­
den faj más inás metszést kivan ; s hátrá­
nyos végre a szőlő bemunkálásánál, mit a 
kellő időben végrehajtani sohasem bírunk. 
De a szőlő mostani állapota mellett a vegyes 
ültetést mellőznünk kell még különösen 
azért is, mert vegyes iiltetésű szőlőből 
vesszőt senki se vásárol szívesen.

A homoki szőlőtermelésnél czélunk 
tömeg bort termelni , természetes tehát, 
hogy hosszúra metszük; de a hosszú met­
szést sem szabad a homokon a túlságig 
hajtanunk, mert pl. a lugasművelést á llo ­
mok meg nem bírja, kis tápanyag készlete 
folytán. A hosszú metszésnél is úgy kell 
irányoznunk a dolgot, hogy a fürtök a 
földsziutől magasra ne jöjjenek, miután 
minél közelebb van a fürt a fóldszinéhez,

tain felőle, sokszor gondoltam rá." Elbű­
völve 8 testem terhét nem bírva omlottam 
le melléje s lelkem fönn járt valahol a 
hetedik menyországban, ott a hol a bülbül 
madár hallatja bájoló énekét s a hol az 
öröm, ifjúság, szerelem örök, soha el nem 
múló.

Oh miért is oly kurta e bűvös álom s 
miért van a felébredés. Oh miért van a z . 
hogy a földi üdv oly rövid. a szenvedés 
pedig oly hosszú , oly megmérhetlen nehéz.

Felültem, s néztem. mint fekszik ott 
előttem lehunyt szemekkel s mosolygo 
ajkakkal. Majd az ölembe vettem s fülébe 
suttogám: Faluin vadgalambja, mezőnk ne- 
felejtse, vadrózsája tied mindenem . életem, 
szerelmem. Ő rám néz, szeméből olyasom, 
hogy azt gondolja, nem kell nekem kincsed, 
nem életed, csak szerelmet adj, s csak ezt 
ne vond meg tőlem.

Majd megnyílnak ajkai s én remegve 
türelmetlenül várom e szavakat. .szeretlek 
egyetlenem“ s még sem áll hatom meg, hogy 
újra meg újra el ne némitsam hosszú s 
forró csókjaimmal.

Aztán újra megnyílnak ajkai s én re­
megve, reszketve varom üdv-e vagy kár­
hozat , s ő kérőn , hízelegve kezdi: úrfi — 
s lelkeuiet a remény a gyönyör érzete járja 
á t, s elfojtott lélekzettel hallgatom üdvhozy 
szavait, hogy . . . .  úrfi. azt a kis bagót 
kérném szépen , a rá mutat kialudt szivaromra.

Leitár Albert.

annál inkább képes a talaj kisugárzó hőjét 
felhasználni. Az új homoki szőlők első 2—3 
évben bőven teremnek, különösen az oly 
helyen , hol azelőtt a talaj legfeljebb lege­
lőül szolgált s ép az vezeti télre azon szőlő- 
termelőinket. kik azt állítják, hogy a ho­
mokot trágyázni nem kell. Pár év múlva, 
ha a homok kis tápanyag-készlete tölemész- 
tődik, csakhamar beáll a reakczió, azaz a 
szőlő nemcsak kis, de rossz termést is tog 
hozni. Sehol sincs égetőbb szükség az erős 
trágyázásra, mint épen a homoktalajnál, 
de sehol sem térül meg másrészt az oly 
gyorsan, mint ugyancsak a homoktalajnál. 
A homoktalaj heves természeténél fogva a 
szerves trágyákat gyorsan fölemészti s ép 
azért, ha szerves trágyákkal óhajtunk trá­
gyázni, a fő elv legyen, hogy keveset, de 
sokszor. E jelszó lehet különben irányadó, 
a műtrágyák alkalmazásánál s miután a 
homoki talajnak hevességéu kívül még 
egy más hibája is van, az absorpczió képesség 
hiánya. A homoktalaj ugyanis a belejutott 
tápanyagokat nem képes hosszabb ideig 
lekötni, azaz a talajvíz által az belőle 
könnyen kimosatik. Eme trágyázási mód 
különben a homoki szőlőknek legmegfelelőbb. 
A homoktalaj e hibáját figyelembe kell 
vennünk s ép azért a műtrágyák alkalma­
zásánál a kellő időpontot szem elől tévesz­
tenünk nem szabad. Igaz , hogy a műtrágyák 
jelenleg még tetemes pénzt emésztenek föl 
s csakis ott alkalmazhatók , a hol tőke is 
van. De ezen magasabb kiadás tetemesen 
megtérül a több és jobb terményben.

K Ü L Ö N F É L É K .
— A törvh. közigazgatási bizottsága

f. hó 21-én, azaz jövő kedden a polgár- 
mester úr elnöklete alatt tartja rendes 
havi ülését.

— Beniczky István főispán úr ü  Nagy- 
méltósága, mint részvéttel értesülünk , még 
most is gyöngélkedik és egészségi állapota 
nem engedi meg, hogy úgy ebben, mint 
még a következő május hónapban is hiva­
talos teendőivel foglalkozzék. A főispán úr, 
mint halljuk, egészsége helyreállítása végett 
néhány hétre melegebb éghajlatú vidékre 
utazik.

— A városi szervezeti szabályok a
belügyminisztérium által néhány lényegtelen 
változtatással helyben hagyattak. E szer­
vezeti szabályok folytán meghatározott 
állások betöltése azonban hosszabb halasztást 
szenved a főispán úr betegsége miatt.

— Az .ú r i banda4 folyó hó 13 á n , a 
Kaszinóban tartotta rendes zenepróbáját, 
melynek igen szép számú hallgatója volt, 
köztük Z o l t á n ,  lovassági tábornok . 
Ben kő ezredes és a helybeli egész honvéd 
huszár tisztikar. Az úri banda sikerült 
produkcziói után B a lo g  B andi zenditett 
rá és újonnan szervezett bandájával gyönyör­
ködtette a közönséget. A zeneóra és annak 
folytatása jó mélyen belenyúlt az éjszakába.

— Földváry Mihály, Pestrnegye alis­
pánja a f. hó 13 án tartott megyei közgyű 
lésen beadta lemondását, a melyet azonban 
a közgyűlés nem fogadott el. A vármegye 
közönsége igen helyesen cselekedett, hogy 
érdemes első tisztviselője állását nem kötöt­
te olyan Ígérethez, a melynek megtevésére 
ok fen nem forgott és az egész kérdés egy 
teljesen személyes természetű bizalmi ina- 
nifesztáczióval végzett.

— Kérelem. A jót. nőegylet elnöksége 
tisztelettel felkéri azon úrnőket, kikhez a 
.lavina4 eljutott, szíveskedjenek azt az 
utasítás szerint sürgősen vissza felé indítani.

— Érettségi vizsgálati miniszteri biz 
tosok. A hivatalos lap közlése szerint a 
junius havi érettségi vizsgálatra a kegyes­
rendi főgimnáziumhoz: Dr. P a u e r  Im re , 
egyetemi tanár, az ev. ref. főgimnáziumhoz 
pedig Dr. K ö n ig  G y u la ,  műegyetemi 
tanár neveztetett ki miniszteri biztosul.

— Katonai szemlék. A múlt héten 
Z o l tá n ,  lovassági tábornok a helyben 
állomásozó 4-ik számú honvédhuszárezred —, 
S p ie g e l  te ld  ezredes a Mollináry ezred, 
báró Gü mm in g en  tábornok lovassági felü­
gyelő pedig a 7 ik számú huszárezred csa­
patai fölött tartottak beható szemléket.

Jótékony ezélú szinielöadásokat 
fog tartani városunkban a jövő hó folya­
mán ft. dr. Eben Mihály mágocsi plébános 
úr. Az előadások tárgya: Jézus Krisztus 
születése és gyermeksége bibliai történetek 
földolgozása alapján. A színi előadók (össze­
sen 12—14 tag) mind műkedvelőkből áll 
nak, de kellő képzettségükről gondoskodva 
van, úgy, hogy közönségünk is érdeklődés­
sel uézhet elé ez előadásoknak, melyek 
már nemes czéljoknál fogva is igényt ta r t­
hatnak a legnagyobb fokú pártolásra, mi­
után a tiszta jövedelem árvaházak és más 
hasonló jótékony czélokra fordít tátik.

— Az ipartestü let újonnan megválasz­
tott tisztviselői tiszteletére, saját helyisé­
gében, t. hó lóén sikerült estélyt rendezett. 
Fölösleges említenünk, hogy a kedélyes 
vacsora alatt a pobárköszöntők sem hiány­

zottak. A 8'került estély a legjobb hangu­
latban folyt le.

— A vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvényt a hivatalos lap í. hó 14 iki száma 
közölte. Miután e törvény úgy intézkedik , 
hogy csak az a törvénytárban való megje 
lenésének napjától számított három hónap 
múlva lép életbe, ennélfogva a vasárnapi 
munkasztinet julius 14-től kezdve lesz kötelező.

— Hymen B érczy  J ó z s e f ,  méhii 
(Gömör m.) tanító t. hó 14 én a helybeli 
nagytemplomban esküdött örök hűséget G e­
rn ö ry  M a risk a  k. a.-nak. Tartós megelé­
gedés és boldogság kisérje frigyüket.

— Halálozás. Részvéttel vettük a 
következő gyászlapot: Király László és 
neje Farkas Eszter mint szülők; Király 
Vilma mint testvér; Farkas Antal és neje 
Csorba Eszter és özv. Király Józsefné sz. 
Kovács Anna mint nagyszülők, - valamint 
az összes rokonság nevében is , — mély 
fájdalommal jelentik forrón szeretett fiuknak , 
a jó testvérnek , unokának és rokonnak ifj. 
Király László I ső éves joghallgatónak folyó 
hó 17-én déli 12 órakor, élte 19-ik évében , 
hét heti súlyos betegség és a haldoklók 
szentségének ájtatos felvétele után történt 
gyászos elhunytát. A boldogult hiilt teteme 
f. hó 19-én d. u. 4 órakor fog a Szent- 
háromságról nevezett sirkertben levő családi 
sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat pedig f. hó 
21-én d. e. 8 órakor fog a Mindenhatónak 
bemutattatni. Kecskemét, 1891. april 17. 
Béke lengjen a korán elhunyt kedves halott 
emléke fölött.

— Egyháztanács gyűlés. A helybeli 
reform, egyház tanácsa múlt vasárnap ülést 
ta r to tt, melyen a következő fontosabb tár­
gyak nyertek elintézést. 1. Ns. Lestár kir. 
tanácsos és polgármester úr, mint egyház­
tanácsos; Zolnay Antal pénztárnok és Ko­
vács István jegyző a hivatalos esküt le­
tették. 2. Az egyházmegye esperese a fő­
gondnok és presbiter választást tudomásul 
vette. 3. Adám Kálmán esperes űr tudatja, 
hogy Ftii és Méltóságos Szász Károly püs­
pök úr t. hó 30-án d. e. a rendes vonattal 
püspöki látogatás végett városunkba érke­
zik s ezen nap délutánján a főgymnasiumot 
és jogakadémiát; május 1 én és 2-án pedig 
az elemi iskolákat látogatja meg; május 3-án 
d. u. pedig isteni tisztelet után az úrasz­
talánál beszédet fog tartani. Ezen püspöki 
látogatást az egyháztanács örömmel tudo­
másul vevén, püspök úr magas állásának 
megfelelő, egyszerű, de azért díszes és 
ünnepélyes fogadtatása tekintetéből 14 tagú 
rendező bizottságot küldött k i ; s habár a 
tanácsgyűlés még határozatot a végleges 
prograinm iránt nem hozott: megbeszélés 
tárgyává tette, hogy püspök úr ide jöve­
tele általános harangozással jeleztessék a 
a testvér egyházak részéről is. 4. Tárgyal­
tatott Györtfy Balázs főgondnok előterjesz­
tése és pót költségvetése és a pénzügyi­
bizottság e tárgybani hason irányú javas­
lata. — Ezek folytán az egyháztanács 
egyhangúlag kimondotta, miszerint az egy­
háznak a város irányában fennálló régi 
kórházi 3777 forint 86 kr. kamat tarto­
zásából 1259 forint 29 kr. törlesztése és 
az egyesektől kölcsön vett. még visszafi­
zetetlen 310 frt bazár kölcsön tartozásból 
731 frt 16 krnak sorsolás útjáni visszafize­
tése s egyébb halasztást nem tűrő kiadások 
tedezhetése végett, más jövedelmi forrás 
hiányában, az állami adó utáni 7°/0 egy­
házi átlót 3%-el felemeli; de csak a t. évre, 
mivel az egyház tőke-tartozásának terv­
szerű törlesztése, az egyházi adónak esetleg 
az adózók osztályba sorozásával igazságo­
sabb alapra fektetése szempontjából a pénz­
ügyi bizottság alapos és indokolt javaslat 
beterjesztésére utasittatott. 5. Tárgyaltatott 
Dr. Horváth Adám orsz. képviselő levele, 
melylyel tudatja, hogy Balassa Károly 
fejérmegyei kápolnásnyéki lakos 20000 
frtnyi hagyatékáról akként végintézkedett, 
hogy kápolnásnyéki birtokának jövedelme 
családja fiágának ösztöndíjul szolgáljon , 
ennek kihalása esetén jplzett birtokát */3 
részben a pápai; 2 3 részben a helybeli re­
form. főiskola örökölje. A kellő intézkedés 
megtétetett. 6. A reform, templom kerítése 
falragaszokkal és hirdetményekkel elpisz- 
koltatván, ennek meggátlása végett a rend­
őrkapitánysághoz átirat intéztetett.

— A délelőtti névnapi köszöntések 
elhagyása, illetőleg megváltoztatása iránt 
városunkban üdvös mozgalom indult meg. 
Ezen eredeti, ily alakban sehol sem szokásos 
névnapozás beszüntetését a kezdeményezők 
aláírás útján vélik, legczélszerűbben társa­
dalmilag keresztiilvihetőnek, miért is az 
erre vonatkozó aláírási iv közkézre bocsáj- 
tatott és már eddig is tekintélyes azok 
száma, kik az eszmét pártolják.

— Iparkamarai kültagok választása. 
A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
kültagjainak választás útján leendő kiegé­
szítése elrendeltetvén, a megválasztandó 
két iparos és l kereskedő kültagnak válasz­
tására határidőül folyó évi április hó 20. 
napja tűzetett ki olyformán , hogy a város­
ház tanácstermében , mint választási helyen
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a szavazás d. e. 8 órakor, és d. u. 2 órakor 
veszi kezdetét, délelőtt az iparosok , délután 
pedig a kereskedők szavaznak. A legtöbb 
szavazatot nyert jelölt mint kültag akarna 
rába azonnal belép. A választás vezetésével 
megbízott rendőrség különben az érdekelte­
ket erről falragaszok útján is értesítette.

— Üzletátvétel A G a l l i a - f é le .  
18Ö3 óta fennálló jóbirnevű könyvkereskedést 
M e tzg e r B é la  úr megvette és azt saját 
neve alatt folytatni togja. Metzger Béla úr­
nak lapunk mai számában foglalt hirdetésére 
e helyen is fölhívjuk olvasóink figyelmét 
és legmelegebben ajánljuk őt a közönség 
támogatásába.

— Népmozgalmi kim utatás. A tiszti 
főorvosi hivatal kimutatása szerint a folyó 
évi április hó 5-től 11-ig született 39 gyer­
mek , ez idő alatt elhalt 29 egyén , e szerint 
a népesség ezen idő alatt 10 lélekkel szapo 
rodott. Az egészségi állapotok kielégítők.

— Elbocsájtott városi fogalmazó. 
T a ta y  E n d re , hosszas betegeskedése miatt 
hivatalából elbocsájtatott városi rendőrségi 
fogalmazó, elbocsájtatását a belügyminis- 
terium nevezett végkielégítésének fönn- 
hagyása mellett jóváhagyta.

— Helyreigazítás. Lapunk legközelebbi 
számában a ,Ló- és fo g a t ö ssze írá sá ró l 
szóló újdonságban az összeírás megkezdésé­
nek idejeként május hó 20 ika. jeleztetett, 
mi tévesen volt jelezve, miután az összeírás 
folyó hó 20 án vagyis hétfőn veszi kezdetét 
a rendőrség által kibocsájtott hirdetményben 
megjelölt helyen és órában.

— Egy megrögzött gonosztevő vége. 
Fucskó Baka János, nagykőrösi illetőségű 
s odavaló lakos, a Duna-Tisza között körül* 
belől 25 év óta ismeretes tolvaj, ki a sze 
gedi delegált bíróság idejében is huzamosabb 
ideig „ült“ a szegedi várban, miután most 
8 hónap óta a helybeli kir. törvényszék 
fogházában több rendbeli lopások (bűnhal­
mazat) miatt mint vizsgálati fogoly őriz­
tetett, folyó hó 11 én reggel 8 órakor, a 
fogházi kórházban — tuberkulózisban — 
meghalt. Fucskó egyike volt a legravaszabb 
gonosztevőknek, még a legrutinirtabb vizs­
gáló biró sem tudott vele boldogulni soha. 
makacs tagadásán hajótörést szenvedett a 
legnagyobb igyekezet is. Mondják, egy íz­
ben megtörtént vele az is, hogy a vizsgáló- 
bírónak, — ki őt szép szavakkal kérte 
tettének bevallására — mindent a legszebben 
elbeszélt, s mikor a biró vallomásának 
írásba foglalásához akart fogni, kijelentette, 
hogy mindezt csak „barátságból* tette, 
most azonban, hogy látja azt, miszerint a 
vizsgálóbiró szavait írásba akarja foglalni, 
kijelenti, hogy .nem tud a dologról semmit*; 
és a bíróság azon ügyben nem is tudott 
vele semmire menni. Hallgatag, magába 
zárkozott ember volt, s épen azért nem 
lehetett őt soha megfogni, ezért bírta ő a 
leghevesebb keresztkérdések tiizét is ki­
áltani. Halála a társadalomra nézve igazán 
nyereség.

— Megszökött fogolynő. Lapunk múlt 
számában közöltük volt, hogy a helybeli 
közkórházból f. hó 10 én reggel, Kernáts 
Borbála czeglédi illetőségű, egy évi fog­
házra ítélt beteg hajadon megszökött. A 
megszökött fogoly nő nem sokáig élvezte az 
arany szabadság örömeit, mert a czeglédi 
rendőrség 11 én délelőtt már elcsípte s a 
helybeli kir. törvényszék fogházába , hátra 
levő szabadságvesztés büntetésének kiállása 
végett, visszaszállította. Kihallgatása al­
kalmával azt adta elő, hogy a szökést a 
gyógykezelés, illetve az annak során netán 
rajta foganatosítandó operácziótól való féle­
lemből követte el. A szökés vétségéért sza­
badságvesztés büntetése fegyel mi leg két 
havi magánelzárással szigoríttatott. Most a 
magánzárkában elmélkedik tette sikertelen 
volta felett.

— A debreczeni gazd. tanintézetek.
A debreczeni tanintézet kiadott jelentéséből 
megemlítjük a következőket: Helyzeténél 
fogva ennek kellene a legnépesebb tanin 
tézetnek lenni. — Mégis a múlt évben a 
növendékek számában nem növekedés, hanem 
27 százalék apadás mutatkozik. Legkülö­
nösebb pedig az, hogy Debreczenből, ámbár 
minden debreczeni növendék tandíjmentes, 
a gazdasági tanintézetet csak kilencz, a 
fóldmives iskolát pedig négy ifjú látogatta. 
A legközelebb eső Hajdúmegye még keve­
sebbel , mindössze 5 tanulójával járult a 
két tanintézet hallgatói létszámához

— A főváros és a mészárosok. Ér­
dekes lesz a fővárosi lapok után fölemlíteni, 
hogy a fővárosi közélelmezési bizottság 
milyen eljárást érvényesít a mészárosok ellen, 
kik a húsárakat kényük és kedvük szerint 
emelik. Az élelmezési bizottság elhatározta, 
hogy maga méret ki húst, és azokat a 
vállalkozókat, kik a fővárosba kicsinyben 
való eladásra húst akarnak behozni, a 
legmesszebb menő kedvezményekben része­
síti. A közvágóhidat pedig első sorban a 
bizottság és másodsorban csak azok a mé­
szárosok vehetik igénybe, kik áremelés 
nélkül mérik ki a húst. Bizony a szabad 
ipar ebben a kérdésben a szabad kizsák­
mányolásnak nyitott teret.

— Tanulmányi versenyek. Közokta
tásiigyünkbe Csáky Albin gróf miniszter 
egvmásután hozza be a kisebb nagyobb re­
formokat . a melyek nemcsak a tan férfiak. 
hanem a szülőknek is nagy örömet okoznak.
A miniszter legújabb törekvése az ,oktatás 
intenzivebbé tétele czéljából a v e rse n y e k e t, 
mint a tanulók buzgalmának és atnbiczió- 
jának növelésére szolgáló eszközt bevinni a 
közoktatásba. Erre szolgálnak a testi ne­
velés érdekében már ez évben tartandó or­
szágos tornaversenyek s erre fognak a szel­
lemi nevelés érdekében azok a tanulmányi 
versenyek szolgálni, amelyeket Csáky Albin 
gróf legújabban létesíteni akar. A minisz­
ter terve nem utánzata a franczia concourse- 
oknak, amelyek csak külső kitüntetésből 
állanak és csak írásbeliek; hanem a mi 
specziális viszonyainknak megfelelő alkotás 
lesz, amelynél a szellemi verseny győztese 
s — később az országban több verseny 
tartatván — több győztes kitűnő tanuló 
jelentékeny évi ösztöndíjban fog részesülni 
mindaddig, mig egyetemi tanulmányait be 
nem fejezte. E versenyek előre láthatólag 
az ország miuden intézetében nagyban 
növelni fogják a diákok buzgalmát és ambi- 
czióját s ez által a tanítás eredményét is. 
A versenyre csakis azok a tanulók bocsát­
tatnának , akik érettségi vizsgálatukat 
kitüntetéssel tették le. A verseuy tárgyai 
volnának a magyar nyelv és irodalom, 
latin nyelv (vagy reáliskolai tanulóknál a 
franczia nyelv), történelem és mennyiségtan. 
A verseny első része Írásbeli volna. Csakis 
azok. akik az írásbeli versenyen mint leg­
kiválóbbak győztek , bocsáttatnak a szóbeli 
versenyre is. A szóbeli versenyen is győz­
tesek nemcsak külső kitüntetésben részesül 
nének, hanem évi 3 —400 forintos ösztön­
díjakban is, egyetemi tanulmányuk idejére, 
úgy. hogy az ily tanulók felsőbb tanul­
mányaikhoz az eszközöket, amelyek nap­
jainkban jelentékenyek , bőven megszerez­
hetnék ; a versenyek e következménye tehát 
igen nagy fontosságú, s minthogy a verse­
nyeken tehetős szülők gyermekei is részt- 
vehetnek . várható, hogy a győztesekből a 
tudományok független mivelői is fognak 
kikerülni. E verseny egyelőre csak a fővá­
rosban tartatnék, később Kolozsvárt s 
aztán az ország más nagyobb helyein is. A 
verseny examináló bírálói különböző közép­
iskolákból vétetnének, a többi bírálók pedig 
nemzeti kultúránk független állású kitűnő­
ségei közöl választatnának ki.

— Házásás A lopások , betörések és 
házásások, bár a rendőrség a legnagyobb 
éberséget fejt ki a közbiztonság fentartása 
érdekében, napirenden vannak, hétről-hétre 
szaporodnak; minek oka valószínűleg a rend­
őrség létszámának csekély voltában kere­
sendő. E bajon alig lehet másként segíteni, 
hacsak úgy nem. hogy a rendőrség lét­
száma megszaporíttatik, az új szervezeti 
szabályoknak megfelelő számra kiegészít­
tetik. s a kiegészített rendőrségi szolga- 
személyzet kellő oktatásban részesíttetik. 
Városunk erélyes főkapitánya, hisszük, hogy 
mindent el fog követni a rendőrség létszá­
mának szaporítása és kiképeztetése tekin­
tetében. Legközelebb folyó hó 14 és 15-iki 
éjjel özv. Forgó Imréné VII. tized kis 
templomtéri házát ásták ki ismeretlen 
tettesek, s onnan nagyobb mennyiségű 
zsírt, vajat, ruha és ágyneműeket vittek 
magokkal. A jelek arra mutatnak, hogy a 
házásást oly egyén követte el, ki károsult 
házánál járatos volt. A nyomozás erélyesen 
folyó lenne, ha rendőrségünk ez ügyből 
kifolyólag, a közel múltban szabadult, ro­
vott előéletű egyéneket mind felügyelet alá 
venné, meglehet, hogy a tettesek ép azok 
között vannak.

— Eltévedt csók Stuttgartban egy
előkelő család estélyt adott, melyre egy 
herczeg is megígérte megjelenését. Azonban 
a herczeg előhb érkezett oda, semmint az 
ünnepély rendezésével készek lettek volna. 
Midőn tehát észrevette, hogy korán jö tt, 
gyorsan eltávozott s az alkonyaiban a ház 
előtt még egy ideig járkált tel-alá. Hirtelen 
egy csinosan felöltözött cselédlány rohant 
ki a házból, hozzá sietett, markába nyo­
mott egy csomagot, melyben , mint később 
kitűnt, egy nagy darab kolbász és pénz 
volt és azután azt súgta a herczeg fülébe: 
„Ma ne jöjj, nálunk nagy estély van. 
herczeg vendégünk is lesz. holnap látlak!“ 
Ezekkel a szavakkal néhány czuppanós 
csókot nyomott a herczeg szájára és eltűnt, 
mielőtt a herczeg szóhoz juthatott volna. 
A herczeg fejét csóválva sétálgatott tovább. 
Egyszerre egy köpenybe burkolt katonát 
pillantott meg, ki sóvár pillantásokat vetett 
a ház kivilágított ablakaira. A herczeg bá­
torkodott megkérdezni, hogy nem szere­
tőjét iesi-e? A katona azt felelte, hogy de 
igen. .Ennél fogva ez a csomag önnek volt 
szánva? A ki adta, azt mondta, hogy 
holnap jöjjön, mert ma nincs ideje az es 
tély miatt.* — „Nagyon szépen köszönöm. 
Már hát holnap fogok eljönni.“ — „Adott 
azon felül az a lány még valamit“ folytatá 
a herczeg — .de ezt nem adhatom át ön­
nek.“ — .0 ,  kérem, hát tartsa meg csak,

mára nekem ez is elég.* Az estélyen 
rendivüli vidám hangulatban volt a herczeg. 
El is mesélte később az esetet annélkül, 
hogy a miatt akár a katonának. akár a 
cselédleánynak baja lett volna.

— Selyemtenyósztők figyelmébe. A 
földmivelési miniszternek tudomására jut­
ván , hogy a selyemtenyésztők nagy része 
nem a szegszárdi selyeratenyésztési felügye­
lőségtől nyert, hanem saját maguk által 
tenyésztésre félretett peték után tenyészti 
a selyembogarakat, figyelmezteti az érde­
kelteket . hogy selyemhernyókat csakis a 
szegszárdi selyemtenyésztési felügyelőségtől 
beszerzett petékből szabad tenyészteni; mert 
a saját használatra előállított petékből ki- 
költött hernyók legnagyobb része bele szo­
kott esni a hernyókat pusztító ragályos be­
tegségek valamelyikébe, s ez által nemcsak 
az illető tenyésztő saját tenyésztése , hanem 
ragályozás folytán az egész vidék selyem­
tenyésztése is veszendőbe mehet. Akik 
ezen intézkedés ellenére más, mint a szeg­
szárdi felügyelőségtől származó , petékről 
tenyésztenek hernyókat, 100, illetve is­
métlés esetén 200 frtig terjedhető pénzbír­
sággal fognak büntettetni.

G A Z D A S Á G .

Uj főzelék-nem.
Fültűnést költött 1890. tavaszán a bér 

lini kertészeti kiállításon egy japáni ere­
detű növény , melyet ősi hazájában főzelékül 
használnak. Ki voltak ott állítva olvasó- 
szerűen üsszefűződő zárgumói és cserépben 
maga a termő növény is néhány példányban. 
Külső habitusa meglepően hasonlít a mi 
ingoványainkban vadon növő seppedékhez 
(Stachys palustris), mely úgy látszik faj- 
beli törzsfája neki és többi nálunk élő ro­
konainak is. 0  Stachys affinis nevet visel 
a botanikai műszótárban. Pest megye terü­
letén élő testvérei: a mezei fehér zsálya 
(St. germanica), az erdei holtcsalán (St. 
sylvestris), az egy nyári hunyász (St. an- 
nua), meg a tisztesíű vagy tarlóvirág 
(St. recta.)

A Pharmaceut. Zeitung szerzett ez új 
főzelék növény gumóiból nehányat próbaiz- 
lelés végett; Vilrnorin, Andrieux et Comp. 
párisi nyövenykereskedŐ czég utasítása sze­
rint a gumókat meghámozatlanul 5 perczig 
főzte sósvizben . másik 5 perez alatt pedig 
kásásra sütötte forró vajban. így elkészítve 
igen ízletes eledelt nyújtott. Nem szabad 
azonban 10—15 perczen túl tűznél lennie. 
Közép ize van a burgonya és gesztenye 
közt. az utóbbinak édessége nélkül; mások 
inkább lelik izét hasonlónak a spárgáéhoz , 
vagy az artifi pozdorhoz (Scorzonera his 
panica), vagy épen a dióhoz. Mindenki jó- 
izűnek találta és mivel könnyen termeszt­
hető. eledelül igen beválik.

Hús lében főzve és hollandi mártással 
leöntve olyan, mint a teltowi répa; pörkölt 
gumóit eczetben is föl lehet adni az asztalra. 
A berlini porosz királyi kert fölügyelője 
H. Lindemuth alaposan ismeri a főzelék- 
nemeket, ő kétfélekép elkészítve élvezte 
mára Stachys affinist, és azt mondja felőle, 
hogy petrezselyemmel elkészítve fehér lében 
is kitűnő eledel, de kedvezőtlen Ítéletet fe 
lőle csak olyanok ejtettek , a kiknek nagyon 
kedvelt eledők a borsó savanyú kel kísére­
tében , de ezek a főzeléknél a valódi finom­
ságot méltányolni sem tudják.

Gumóit márcziusban vetik, 2—3-at 10 
cm. mély gödörbe, 40 cm. távolságú közök­
ben s laza földdel betakarják. Október 
végén és november elején érnek meg a gu­
mók és mivel keveset érzékenyek a fagyok 
iránt, bennhagyhatok a földben és hasz­
nálatra legjobb onnan előszedni. Erősebb 
fagy ellen megvédi a levél hulladék vagy 
szalma takaró; ha azonban nagy hó miatt 
bajosan esik gyakoribb szedése, a nagyobb 
mennyiségben kiásott gumókat hasznos ho­
mokban tartani, hogy erősen kiszáradjanak 
és a szép gyöngyszint e, ne veszítsék a 
szabad légen.

Ma már nagyban termesztik Páris kör­
nyékén Crosnes ben A. Paillienx és D. Bois 
műkertészek, kik a gumókat 1882. tava­
szán a párisi Société nationale d’ acclina- 
tisation-tól szerezték, oda pedig Dr. Biet 
schneidertől, a pekingi orosz követség orvo­
sától került. A hosszú úton csak 5 gumó 
maradt romlatlan, de azok elvetve oly ha­
talmas fejlődésnek indultak, hogy minden 
egyes tőke gazdag aratást nyújtott; a kinn 
hagyott gumók a második évre 2 — 3 ezret 
szaporítottak. Francziaországban és Angliá­
ban Crosnes név alatt terjedt el, mi tulaj 
donkép első tenyésztő helyének a neve. 
Németországban is termesztik több helyt, 
legerősebben W. Hampel Koppitz-ban.

Egy hektár föld 12<MK> kiló gumót 
képes szolgáltatni, 600 db. nyom 1 kilót. 
A földben észrevétlenül is visszamaradt 
gumók szintén fejlesztenek termő növényt, 
de háztartási használatra csak úgy válnak 
be gumóik, ha legalább egyszer átültetik. 
Egy növény körülbelül 300 gumót terem.

Carriére a gumókban 16*8*/e keményítő 
mennyiséget ta lá lt, A. Planta azonban 
állítólag még nagyítóval sem födözte azt 
föl; mi ha tény, akkor nem volna érdemes 
termeszteni. A legtöbbek nézete azonban 
oda hajlik, hogy megérdemli a Stachys 
affinis, Európában ez új főzelék növény a 
nagyban való tenyésztést. Hanutz litván.

Ü Z L E T .
Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi iparhitel 
intézet és népbank 1891. márc.havi forgalmáról.

B t  9 é t  » l :
Pénztárállás 1891. febr. 28-án . 51,254 frt. 81 kr
Váltó visszafizetésekből . . . . 193,191 .. 83
Folyószámlák u t á n ....................... 65,515 „ 79
T elepitvények..................................
Osztrák-magyar-bank bpesti föin-

15,000 n •

tézetének képviselete után . . 30,632 „ 80
Kamatok u tá n ................................. 4,171 „ 31
Dijak „ ............................. 366 „ 40
Késedelmi k a m a to k ...................... 23 .. 41
Átírási dijak 76 „ —
Nyugdij-alap v . á n ......................
Elhelyezett töke visszafizetés . .

17
22,884

,  35 
„ 21

383,133 frt. 91 kr.
K i a d d » :

Váltó leszámítolásra . . . . 180,370 frt. 66 kr.
F o ly ó szá m lá k ra ............................ 77,169 „ 74
T e 'e p itv é n y e k r e ............................ 8,000 „ —
Tőke e lh e ly e z é s ............................
Időközi kam atok:

55,000 n —

a) Te’epitvéoyekre . . . — „ — „
b) Folyószámlákra . . . . 270 „ 29 ■

Üzleti kö'tségekre . . . . . 2 w 40
Elnöki tiszteletdij és tisztv. fizetése 521 „ 66
Osztalékra ....................................... 14 « —
Állami és községi adószámlán . .
Állami illetékek a folyószámlák

— » ~~

kifizetett kamataira . . . — „ —
Osztrák-magyar-bank bpesú főin­

tézetének képviseletére . . . 27,7091 ,  86
349,052 frt. 61 kr.

Pénztárállás 1891. márcz. hó 31-én 34,081 frt. 30 kr.
383,133 frt. 91 kr.

K im utatás a „K ecskem éti K özponti T ak arék­
pénztár“ 1801. ó. m érczius havi forgalm áról. 

Bevétel:
Múlt havi pénztári maradvány . 13,251 frt 90 kr.
Fedezett váltók visszafizetése . . 3,235 . — a
Biztosítod váltók „ . . 4,030 . — .
Leszámito’ás „ . . . 100,822 , 95 a
KU'öoféie d i j a k ............................ 77 , 49 .
Folyó számlák ............................ 80,471 . — a
B e t é t e k ............................................. 31,785 . 72 a
Vis’.le sz á m ito lá s ............................ — »
Folyó k öltségtérítés...................... 16 „ — ,,
Perköltség e l ő l e g ...................... 18 ,. — ,,
T a r ta lé k tő k é r e ............................ 499 „ 29 a
Kölcsön visszafizetése . . . . 470 « — a
Értékpapír jövedelem . . . . • — M — „
Különféle k a m a t o k ...................... 3,719 „ 61 „

304,448 frt 96 kr.
Kiadd»:

Fedezett v á l t ó k ............................ 2,465 „ — „
Biztosított v á ltó k ............................ 3,540 „ — „
L e s z á m íto lá s ................................. 85,041 „ 55 „
Kölcsön in g a t la n r a ...................... 3,970 „ — „
J u t a lé k ............................................. 62 . 14 a
Folyó szám lák .................................. 7S.512 „ 94 „
B e t é t e k ............................................. 62,138 „ 60 „
A d ó .................................................. — »» — „
V iszleszám ito lás.................................. 32,930 „ —  „
Folyó k ö lt s é g .......................................  66 „ — „
Betéti k a m a t o k .................................. 295 „ 31 „
Különféle k a m a to k ............................  544 „ 06 „
Tiszti éa sz o lg a fiz e té s ....................... 366 „ 66 „
O szta lék ................................................... 3,906 „ — „
Pénztári számla mint egyenleg . . 30,610 frt 70 kr.

304,448 frt 96 kr.

Piaczi árjegyzék.
1891. április 17-én.

Tiszta hnxa moo-rinázaáukeni 8.50 krtól 8 70 kiig
Kétszer 7.90 8.10 a
Kozs 7.40 7 60
árpa a 6.80 7.—
Zab 6 90 7 — a
Tengeri kecskeméti mm. 6.65 a 6.70
Tengeri bánáti 6.65 a 6.70 a
Köles métermázsánként 8.80 a 8.50 a
Krumpli 2 40 a 2.50
Széna 2.80 3 - ,,
Szalma . — .80 1 —
Szalonna . 4 8 . - 54 — -

Vasúti menetrend (errenyes 1890- november 1 -to l.) 
B udapest —K ecskem ét k ö z t:  

Személyvonat Budapestről indul 7 óra 45 p. reggel
Kecskemétre erk. 10 „ 48 „ d. e. 

Omnibuazvonat Budapestről ind. 12 „ 10 „délben
Kecskemétre érk. 4 „ 4 „ délut.

Gyors-vonat Budapestről indul 1 ,, 40 „d élu t.
Kecskemétre érk. 3 „ 35 „ „

Omnibusvouat Budapestről indul 3 „ 20 „ délut.
Kecskemétre érk. 7 „ 15 „ este 

Személyvonat Budapestről indul 7 „ — „ este.
Kecskemétre érk. 10 „ 35 „ éjjel. 

Gyors-vonat Budapestről ind. 9 „ 30 ,, éjjel.
Kecskemétre érk. 11 „ 32 ,, „

Kecskemét—Budapest közt:
Személyvonat Kecskemétről ind. 4 óra 9 p. regg.

Budapestre érk. 7 „ 20 „ regg.
Omnibuazvonat Kecskemétről ind. 8 „ 9 „ regg.

Budapestre érk. 11 „ 55 „ délb.
Gyors-vonat Kecskemétről iud. 12 . 27 „ délb.

Budapestre érk. 2 ,  19 .  d. u.
Szpmély vonat Kecskemétről ind. 5 „ 28 „ d. u.

Budapestre érk. 8 „ 30 „ este.

S e lye m -g re n a d in t
fe k e te  és sz ínes  minden színárnyalatban) 
9 5  k r tó l 9  f r t  2 5  k r ig  m é te re n k é n t  
(18 m in ő s é g b e n ) tgée? ruhákra porto- és vám­
mentesen küld <V. (c». éa kir.
ndv. ««állító) X s ir t fe /b b e M . Minták postafordul­
tával. Levelekre Svájciba 10 kroa bélyeg ragasz­
tandó. V II

Felelős szerkesztő: HABINA JAN O 8.
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NYILTTÉR.

E m é s z t é s i  z t n a r o k  
trjonoroorta, etva<,Ulaasa«« oomoreice» *0 
uynuDt • legiüsiertek hurutja, b»> njakkcpiode 
küköféa, rrkcdUtf, mtudsMk oly baut« inai, melyei 
ellao rtf > idői óta a

kiváló sikerrel alkalma/tatik.

Május hó l-re lakást keresek 
3 esetleg 4 szobás, istálló és 
jó pincze; ha alkalmas a meg­
vétel nincs kizárva

Bővebbet
Aczél Szabó Pál

87(i — i) úrnál, helyben.

H I R D E T É S E K .

Ű zletát v é te li tu d ósítás!
Alulírottnak van szerencsém tisztelettel tudatni, miszerint a helyben 1853 óta fennálló GALLIA-féle könyvkeres­

kedés, tartozások és követelések nélkül vétel útján tulajdonommá lett és azt

f G A L L IA -féle könyvkereskedés
f NETZGER BÉLA

bejegyzett czég alatt fogom tovább folytatni.
Támaszkodva közel 22 évi könyvkereskedői működés alatt szerzett szakismereteimre, úgy mint azon körülményre, 

hogy több mint 4 évi itt működésem alatt a helyi viszonyok és igények alapos megismerésére alkalmam volt, végre az 
átvett üzletnek megfelelőn kedvező anyagi viszonyaimra, azon reménynek vélek kifejezést adhatni, hogy a nagyérdemű 
közönség minden, az ily üzlettel szemben támasztható igényeinek megtelelni képes leendek.

Közvetlen összeköttetések a hazai összkönyvkereskedelemmel, ép úgy, mint a világirodalom főpiaczaival, lehetővé 
teszik számomra, minden fölmerülhető szakmámba vágó szükségletnek gyors és legelőnyösebb kielégíthetését.

Különös gondot fogok raktáram mindig teljes és a helyi viszonyoknak megfelelő kiegészítésére fordítani, nem- 
külömben könyvkereskedésemmel összekötött papír , iró -, és rajzszer rak táram  gondos fölszerelésével és a lehető legju- 
tányosabb árakkal arra törekedni, hogy tisztelt vevőim megelégedését minden irányban kiérdemeljem.

Könyvkereskedésem ezentúl is azon helyzetben lesz, hogy irodalmi újdonságokkal azonnal megjelenésük után kí­
vánatra megtekintés végett is szolgálhasson. Bárhol megjelent vagy hirdetett és bármily nyelvű könyvek, térképek, tan­
szerek nálam is az eredeti bolti áron kaphatók, esetleg a legrövidebb idő alatt megrendelhetők.

A bel- és külföld összes hírlapjaira, folyóirataira, szakközlönyeire előfizetéseket eredeti áron eszközlök. Jegyzé­
kekkel, prospektusokkal és mutatványszámokkal kívánatra ingyen, vidékre bérmentve szolgálok.

Közel 5000 kötetből álló magyar és német műveket tartalmazó kölcsönkönyvtáramat ezentúl folyton kiegészíteni 
és új beszerzések által gyarapítani fogom.

Tisztelettel kérem tehát azon szíves bizalmat, melyben elődöm évek bosszú során át oly nagy mérvben részesült, 
házni és új vállalatomban készséges szolgálataimnak minél sűrűbb szives igénybevételével támogatni és így lehetővé

1

!

Ház-eladás.
Alulírottnak az I. tized, festő- 

útcza 247. számú, valamint a VII. 
tized, csongrádi-nagy-útcza 170. J 
számú, jó karban levő lakházai V 
szabadkézből azonnal eladók. i

Értekezhetni az első háznál. 0
5 S_, Kercserné Csabai Mária. / &

reám ruházni _
tenni, hogy ama fontos kulturális és hazafias czélokat, melyeket előmozdítani a magyar könyvkereskedelem is tagadhatat­
lanul hivatva van, ezen mélyen tisztelt város és vidéke területén a magam részéről is csekély tehetségemhez képest szol­
gálni képes legyek.

Részemről azon leszek, hogy tisztelt vevőim bizalmát és pártfogásátlel kiismeretes, pontos és gyors kiszolgálással, 
e m. tisztelt város polgárainak, — kiknek sorába lépni ezzel szerencsés vagyok, — jóindulatát pedig polgári és hazafias 
kötelességeim hű teljesítésével kiérdemeljem és mindenha megtartsam.

Kecskeméten, 1891. április hóban. Mély tisztelettel

B É L A ,
m int a GALLIA-féle könyvkereskedés 

METZGER BÉLA
c z é g  t u l a j d o n o s a .

H V

M ETZG ER

-a», w ‘t v- v ‘t v ». v - t -

F ö ld e la d á s .
Néhai özv. Szabó Lajosné hagyatékához tartozó szentkirályi 

föld, az erdő alatt, kedvező feltételek mellett szabadkézből, őszi és 
tavaszi vetéssel, azonnal eladó.

Értekezhetni Szabó Alberttal rácztemetősor 93. szám, vagy 
Dómján György úrral 6. tized csongrádi-kis-útcza 32. sz. házánál.

wHorcto&n s z a v a d o

•C h r is to p h  Ferenc . > 
SZOBAPALLÓ-FÉNY LAKK

Becs. 1873. 
Érdem érem.

Budapest, 1885. 
Nagy diszokl.

Eszék. 1889. 
Díszoklevél.

N.-Palánka. 1887. 
Arany érem.

London . 1878. 
Díszoklevél.

C S IK  J Ó Z S E F
caása. és kir. kizárólag szabadalmazott

első szerémi portland-cement és vizhatlanmészgyár
B E O C S I N B A N .

központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V ., Kudolf-rakpart 8.
A t. építész és építőmester u ra k , építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáró- 

Ságok , valamint a n. é. épitöközönség kényelmére

Kecskeméten GTENES 8. és FIA fu s ier- és mkereskedö uraknál
rak tá rt ta rto k , hol saját gyártm ányú

Portland-cement és vízhatlan mész
folytonosan legjobb s egyenlő jó miuöségben kapható. — Árjegyzékek s m agyarázat kívánatra

készséggel megküldetik.33 (30—9)

Pária. 1867. 
Bronz-érem.

Kecskemét, 1872. l'jv id ék , 1875. 
Ezüstérem . Arany-érem.

Szeged. 1878. 
Érdemérem.

Trieszt, 1883. 
Arany-érem.

A P A R Á D I
É G V É N Y E S  K É N E S  S A V A N Y Ú V IZ , F

mely úgy t i n t á i ,  mint b o r r i l  v e g y í t v e  a pusitito járványok ellen kedvelt üdítő ital.
Tej vagy sa v iv a l pedig nólkulozh etlen  gyógyszer  om ósztósi zavarok e l le n , hurutos 
lögzóaservt, gyom or-, bél- es h ó ly a g -b á n ta lm a k , aranyere« baj, máj és lép- 
torlód ás, valam int az idü lt csuzos vagy k ó ssv én y es izzadm ányok betegségeinél,

H a m i s í t a t l a n  és m in d ig  f r i s s  t ö l t é s b e n  JL
NYIRÁDY LÁSZLÓ $s

szakavatott kecskeméti raktárosunknál kapható.

Gróf Károlyi Gyula ö excellentiája forráskezblösége Párádon.

»ausk IH1.. I ke ll.'m ellen  « l a l n »  la.Rti, ram4ó, «zár»,li«. 
••I.» >•' i 'jf  «leknek * i  „laj- ikkink «ajáijs. r lk r ru  It ,- t tk .

' a liaiinálata ulyan •>zy»/.rU, hogy kiki maca vé^sakMi
a Iiiá«ol«at. A |n lló  ii«<leu« tárgy, yai feltórttlbstn, anélkül, nogv 
ulvastlané fényét. Meg ke l különböztetni:

szindzett szobapalló-fénymázt. 
aai-gasbai nat <« m ahagnnlbarnat. mely akár r«ak ax olaj 
J.'.lék f...li be a pall.it « egyúttal fényt ia a<1. Étért ..gyárául 
alkaluiaxlnió régi vagy uj pallóra Teljea.-n betftrl minden

foltot. k robbt iu a /o la *t aibj van azután 
tiszta fénymás szinezetlen

uj pallókra «« parketre. m«ly cmpan fényt ad. K>il.<ni>aen 
parkéira • uiajteatékael mar bemásolt ugétaen uj pallókra val<> 

Caak tényt ad, ennélfogva nem födi el a famuttiát
Poatarsótnug, kórülhelttl 3« négyazög mtr , ki t középna- 

gyaágit aaobára valói 5 írt. ao kr , vagy »' , márka.
< közvetlen n aremleleaek minden varosban, ahol 

.-aktárak vaunak, ide i ■ ilendók. Mmtaniazolávuk ee prosp­
ektusok ingven é« l.énneni»«' küldetnek A be.áakrlkknkl tea ék 
i t vigyázni a reg... a a gyáii jegyre, mivel ett a több mint 
iHálievi- letezó g> irtm a ny t «oki. lé utánoztak ét htmltiijak. 
« tokkal retaiabb, a gyakian a elnak meg nem felelő uiinoteg 
iieu buktak forgalomba

C hris toph  Ferenc,
& módi jiuBapdllö • léiruu (eltaláló)! u etred&li aránóia,

Prága, K. Berlin,
Kapható Kecskeméten:

Gyenes és Fia u ra k n á l.

Árverési hirdetmény.
Alulírt kiküldött részéről ezennel 

közhírré tétetik , hogy a néhai Ozv. 
Máyerfi Jánosné hagyatékához 
tartózó k ét drb kecskem éti nép- 
banki részvén y  az 1258./1891. 
sz. árvaszéki végzés értelmében, nyil­
vános árverés útján eladandó lévén , 
árverési határidőül 1891. évi ápril 
hó 25-ik  napjának reggeli 9 órája 
az árvaszéki helyiségbe kitüzetik 
azzal, hogy az árverési feltételek 
addig is a jegyzői hivatalban, a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskeméten, 1891. évi ápril 
hó 14-én.

Dr. Csulyok Béla,
88 (1—1)

8

árvaazéki jegyző.

Lakás-kiadás. - -
7- ik tized kistemplomtéren 29-ik 

SZ. alatti házban van 3 útezai szoba, 
egy konyha, egy kis éléskamra, egy 
nagy istálló, szin és mellékhelyiség f. 
évi május 1-től kiadó; ezen helyiség 
mindig tiszti lakás volt; igen ajánlatos 
a kistemplom terére néző egészséges 
fekvésénél fogva. — Tudakozódhatni 
ugyanott a háztulajdonos I)r. Szabó 
Lászlónál.

8- ik tized halasi-nagy-útcza és
perez ú’cza sarkán 24-ik sz. alatti 
lláz egészben vagy két részben folyó 
évi május hó 1-től bérbe kiadó. Van 
benne 4 padolt útezai szoba, egy ud­
vari szoba, két konyha, egy előszoba, 
két pincze, két élés kis kamra és egy 
nagy kamra, egy szin. Értekezhetni 
Dr. Szabó László tulajdonossal kis­
templom téren saját házában 29-ik 
szám alatt. ss 2—2

A z egy  éven alóli sertések  
orbánoz elleni védoltását állat 
orvosaink, a múlt 1890 ik évben szép 
eredménynyel teljesítették ; mely körül­
mény , valamint annak szem előtt tar­
tása, hogy a sertéseket orbáncz ragály 
ellen , csakis védoltással lehet biztosan 
megoltalmazni: a védoltás folytatását 
a sertés-tenyésztők érdekében, jövőre 
is kívánatossá és szükségessé tette.

Felhivatnak tehát az érdekelt sertés­
tartó gazdák, hogy sertéseiknek a f. év 
májas havában teljesítendő beolta- 
tása végett, a gazdászati hivatalban 
jelentkezzenek.

Megjegyzendő végül, hogy az oltás 
díjjá minden költséget beszámítva, 
darabonként 15 krajezárban van meg­
állapítva.

Kecskemét, 1891. ápril 10.

ei (8-8) Gazdászati hivatal-
Nyomatott K ecskeméten, Tóth Láaalónál. 1891.

zy%c2%bb/.rU
pall.it

